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Amtlicher Teil der Gemeinde Geratskirchen 

 
Niederschrift der öffentlichen Sitzung des  

Gemeinderats am 11.07.2019 

Herr Alexander Demmelhuber, Starzen 3, hat beim Landratsamt 
Altötting die immissionsschutzrechtliche Neugenehmigung  nach 
den §§ 4,13 und 19 des BImSchG für die Erweiterung der be-
stehenden Anlage zum Halten oder zur Aufzucht von Legehen-
nen durch Errichtung von zwei weiteren Legehennenstallungen 
mit Wintergarten und Auslauf für den Bestand von 25.210 Hen-
nenplätzen beantragt. Das Landratsamt Altötting führt als sach-
lich und örtlich zuständige Behörde für das Vorhaben gemäß § 2 
Abs.1 Satz 1 Nrn.2 und 4 BImSchG ein vereinfachtes Genehmi-
gungsverfahren durch. Als Nachbargemeinde wurde mit Schrei-
ben vom 21.06.2019 Gelegenheit gegeben bis spätestens 
15.07.2019 zu dem Vorhaben Stellung zu nehmen. Seitens der 
Gemeinde Geratskirchen bestehen keine Einwände gegen die 
geplante  Erweiterung der bestehenden Anlage zum Halten oder 
zur Aufzucht von Legehennen durch Errichtung von zwei weite-
ren Legehennenstallungen mit Wintergarten und Auslauf durch 
Herrn Alexander Demmelhuber.   
Mit Unterlagen vom 04.Juli 2019 beantragt Herr Andreas 
Schneider den Neubau eines Milchviehlaufstalles mit Jung-
viehseite und separatem Melkgebäude, Anbau einer Kälber-
überdachung an den bestehenden Milchviehlaufstall.  
Das Vorhaben befindet sich im Außenbereich. Die Beurteilung 
erfolgt nach § 35 Abs.1 Nr. 1 BauGB. Es handelt sich um ein 
sog. privilegiertes Vorhaben. Im Außenbereich ist ein Vorhaben 
zulässig, wenn es einem land- oder forstwirtschaftlichen Betrieb 
und einen nur untergeordneten Teil der Betriebsfläche einnimmt. 
Ferner stehen öffentliche Belange nicht entgegen und die Er-
schließung ist gesichert. Der Gemeinderat erteilte das Einver-
nehmen nach Art. 36 Abs.1 BauGB zu v.b. Bauvorhaben. Der 
Bauplan wird zur Genehmigung an das Landratsamt Rottal-Inn 
weitergeleitet. 
Neubeschaffung einer Feuerwehrsirene: 

Wie in der letzten Sitzung besprochen hat der Vorsitzende bei 
weiteren Fachfirmen versucht ein Angebot für eine neue Sirene 
zu erhalten. Die Fa. Abel & Käufl hat sich aus diesem Segment 
zurückgezogen und die Fa.“pse“ aus Eggenfelden ist nur Her-
steller, jedoch kein Vertrieb bzw. Montagebetrieb. Der Vorsit-
zende hat deshalb letztendlich das Angebot der Fa. Sonnenburg 
angenommen und der Fa. Sonnenburg den Auftrag zur Liefe-
rung und Montage der Sirene wie bereits in der Januarsitzung 
besprochen erteilt. Die Sirene soll bereits in Kürze montiert wer-
den. Die Kosten für die hierzu notwendige Hebebühne hat die 
Gemeinde zu tragen. 
Mobilfunkmast der Vodafone Deutschland 

Wegen Lieferproblemen wird durch die Vodafone Deutschland 
zunächst wie auf einem Bild ersichtlich ein Provisorium auf ei-
nem Anhänger aufgestellt um in Betrieb gehen zu können. Der 
genaue Standort für das Provisorium muss noch festgelegt wer-
den. Wegen der Änderung der Höhe des Mastes werden die im 
bereits bestehenden Vertrag enthaltenen Angaben entspre-
chend abgeändert. 
Breitbandausbau in der Gemeinde 

Für das bereits laufende 2. Förderprogramm wurden für mehrere 
Gemeinden im Landkreis die Förderbescheide übergeben. Die 
Gemeinde Geratskirchen erhält für die 2. Ausbaustufe 320.000 € 
= 80 %.  
Regenrückhaltebecken und Beisl-Weiher 

Der Vorsitzende berichtete, dass die Arbeiten am Regenrückhal-
tebecken abgeschlossen sind. Es macht wieder ein gutes Bild 
am Ortseingang. Probleme gibt es immer noch am Beisl Weiher. 
Trotz Nachbesserungsarbeiten durch den Zweckverband III. 
Ordnung scheint es noch ein kleineres Leck zu geben.  

 
 
 

Hinweis der Gemeindeverwaltung 
 

Das nächste Rathaus Journal erscheint am Freitag, 
30.08.2019. Text- und Bildbeiträge sowie Anzeigen bis 
spätestens Montag, 05.08.2019 09.00 Uhr (aufgrund 
Urlaubes und Betriebsurlaub der Druckerei) in der 
Gemeindeverwaltung Massing bei Marion Brunnmeier 
oder Tanja Müller abgeben oder per E-Mail senden an  

rathausjournal@massing.de 
 
Wir möchten Sie darauf hinweisen, dass zu spät (nach 
Redaktionsschluss) eingereichte Text- und Bildbeiträge 
sowie Anzeigen aufgrund Terminfristen nicht mehr be-
rücksichtigt werden können. 

 

Aus dem Meldeamt 
 

Im Juni 2019 ergaben sich folgende Veränderun-
gen: 
 

Zuzüge: 2 Wegzüge:  0 
Umzüge: 0 Geburten:  1 
Eheschließungen:   0   Sterbefälle:  2 

Einwohnerstand 30.06.19: 

849 Einwohner mit Hauptwohnsitz 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

32 
 

Einladung zum 
Traditionellen Südtiroler  
und Kamptaler Weinfest 

 

am Freitag, den 16. August  
ab 19:00 Uhr 

im Gasthaus Hofmark, Geratskirchen 
 

Wir bieten Südtiroler und Kamptaler  
Schmankerl aus Küche und Keller. 

 

Für musikalische Unterhaltung ist mit  
„Die scharfen Zwoa“ 

(Gerry und Heidi) bestens gesorgt! 

 
Auf Ihr Kommen freuen sich 
Fred`l und Maria mit Beleg-

schaft 

 

mailto:rathausjournal@massing.de
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Freiwillige Feuerwehr 
Geratskirchen 

 

Einladung zum 

Hallenfest 
am Samstag, 03.08.2019 

ab 19:00 Uhr am Geräte-
haus 

 verschiedene Essens-
Schmankerl 

 Barbetrieb im Gerätehaus 
 gemütliche Weinlaube im Freien 
 Kinderspielplatz 

Auf zahlreiches Erscheinen freut sich 

Die Vorstandschaft 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Berger Bremen“ neuer Fußball-Ortsmeister 
Hansbert Grötzinger als neuer Trainer vorgestellt 

 
Zehn Mannschaften folgten der Einladung des DJK-SV 
Geratskirchen und beteiligten sich am Samstag, den 
15.06.2019 an der diesjährigen Fußball-Ortsmeisterschaft. 
Als Sieger ging dabei das Team „Berger Bremen“ hervor, 
das sich im Finale mit einem 4:0 gegen die sich in der 
Vergangenheit schon mehrfach als Ortsmeister betitelte 
„Aber Hallo Hüttn“ durchsetzte und sich neben einem 
Preisgeld von 100 Euro über den von der Brauerei Müller 
gesponserten Wanderpokal freuen durfte. Rang drei ging 
an die „AVT-Auswahl“, die im Siebenmeterschießen um 
Platz drei gegen den „TSV-0815-G-City“ die Oberhand 
behielt. Die weiteren Platzierungen lauteten „Sturm Un-
terthann“, „AH-Connection“, „FC Bayern München“, „Die 
Fliegenklatschen“, „Habibi FC“ und „Biffe Hittn“. 
Bereits am Vortag fand am Sportheim die Saison-
Abschlussfeier der SVG-Fußballer statt. Nach einer sport-
lich schwierigen Saison, in der die 1. Mannschaft erst in 
der Relegation dem Abstieg entging, stellt sich die Fuß-
ballabteilung für die kommenden Herausforderungen brei-
ter auf. Neben der Verpflichtung von Hansbert Grötzinger 
als neuen Chef-Trainer ergänzen den sportlichen Bereich 
Ex-Coach Gerald Lohr und AH-Chef Josef Viehbeck. Zu-
dem konnte Hans Huber als stellvertretender Abteilungs-
leiter gewonnen werden.  
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Weiter unterstützen das Team Florian Steinauer als 
Teambetreuer und Matthäus Moser im Bereich Organisa-
tion und Öffentlichkeitsarbeit, wie Abteilungsleiter Matthias 
Heidt bei der Abschlussfeier bekannt gab. 

 
Das Siegerteam der Ortsmeisterschaft, „Berger Bremen“ 

 
Abteilungsleiter Matthias Heidt mit Hansbert Grötzinger, dem neuen 
SVG Trainer 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Rathaus Massing geschlossen! 
 
Das Rathaus in Massing hat am Freitag, 
16.8.2019 (Freitag nach Maria Himmelfahrt) und 
am Freitag, 30.08.2019 (Gemeindeausflug) ge-
schlossen. 

 
Veranstaltungen Juli und August 2019 
 
Mi 31.07.   Gartenbauverein Ferienprogramm 
14-17:00 Uhr  Thema „Insekten“ 
Do 01.08.   Geratskirchner Seniorentreffen 
13:30 Uhr   Gasthaus Hofmark 
Sa 03.08.   FFW Geratskirchen: Hallenfest 
19:00 Uhr   Feuerwehrhaus Geratskirchen 
Sa 03.08.   Schützenverein Ferienprogramm 
13-16:00 Uhr  Spiel & Spaß Spielenachmittag 
So 04.08.   Bayerisches Schmankerl-Buffet 
ab 11:30 Uhr  Gasthaus Hofmark 
Mi 07.08.   Kath. Frauenkreis Ferienprogramm 
14-17:00 Uhr  auf den Spuren des Geratskirchner  
     Elefanten 
Fr 09.08.   Gmde. Geratskirchen u. Mitterskirchen 
8-13:00 Uhr  Ferienprogramm 
     Spielmobil Kreisjugendring 
Sa 10.08.   FFW Ferienprogramm 
10-14:00 Uhr  FFW-Haus und Umgebung 
Mi 14.08.   FFW: Treffen der FFW-Senioren 
19:00 Uhr   Gasthaus Hofmark 
Mi 14.08.   Salat-, Nudel- und Mehlspeisenbuffet 
Ab 18:30 Uhr  Gasthaus Hofmark 
Fr 16.08.   Landjugend Ferienprogramm 
15-19:00 Uhr  Kinderolympiade 
Fr 16.08.   Trad. Südtiroler u. Kamptaler Weinfest 
Ab 19:00 Uhr  Gasthaus Hofmark 
Mi 28. und  Pfarrei + Frauenkr. MK Ferienprogramm 
Do 29.08.   Zelten hinter dem Pfarrheim 
16:30-9:00 Uhr  
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Sportverein Geratskirchen: 
Mit neuen Trikots für die neue Saison gerüstet. 

 
Die erste Fußballmannschaft des DJK-SV Geratskir-
chen wurde von der Firma LoGa Systembau aus 
Geratskirchen mit neuen Trikots ausgestattet. 
Das Team um den Betreuerstab Hansbert Grötzin-
ger, Josef Viehbeck und Gerald Lohr sowie mit den 
beiden Abteilungsleitern Matthias Heidt und Hans 
Huber bedankt sich bei den beide Sponsoren Mar-
kus Lohr und Ralph Ganghofner für die Unterstüt-
zung. 
Nach einer schwierigen Vorsaison geht das mit drei 
Jugendspielern und zwei Neuzugängen verstärkte 
Team optimistisch in die neue Saison. 
 

 

 
Volles Programm am Sportgelände 

Geratskirchen! 
 

Am Samstag, den 13.07.2019 wurden vor dem tradi-
tionellen Waldfest des Sportvereins wieder ein Ju-
gendtag, sowie Freundschaftsspiele der Herren- und 
Damenfußball-Mannschaften durchgeführt.  
Eine Besonderheit dabei war, 
dass der DJK-Diözesanverband 
Passau als Ausrichter des Wett-
bewerbs "DJK-
Vereinschampion" auftrat und 
die Organisation der Spiele in 
Gemeinschaft mit dem Sportver-
ein Geratskirchen übernahm. 
Bei nicht ganz optimalem Re-
genwetter traten acht Mann-
schaften bestehend aus mindes-
tens vier Personen - mit einem 
Mindestalter von 101 Jahren - 
gegeneinander an. Durch diese 
Regelung wurden auch die  

Eltern animiert bei den Spielen mitzumachen, was 
den Kindern natürlich gefiel. 
Bei der Vorbereitung des Jugendtages wirkte wie in 
den Vorjahren der Jugendleiter Martin Grötzinger mit 
seinem Team aus Trainern und Betreuern mit. Da 
die Stationen teilweise im Sportheim durchgeführt 
wurden, machte auch das Wetter keine Probleme. 
Ausdauer, Geschicklichkeit und Koordination wurden 
auf die Probe gestellt und am Ende ausgewertet. 
Verdienter Sieger wurde letztlich das Team Zumba 
vor den Geschminkten und dem Team Maurer. Zwi-
schenzeitlich konnte man sich auch mal am vielfälti-
gen Speise- und Getränkeangebot stärken. In der 
Stockschützenhalle traten die Tanzmäuse und Hip-
Hop-Kids auf und wurden dabei mit viel Applaus be-
dacht.  
Am Nachmittag fanden parallel Freundschaftsspiele 
der Herren und Damen jeweils gegen den TSV Vils-
lern statt, die mit einem Bus anreisten, um im Sport-
ler-Waldfest ausgiebig feiern zu können, welches 
dann in der Stockschützenhalle gefeiert wurde und 
bei Barbetrieb spätabends endete. 
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